
Verbale N. 24 - A.S. 2017/2018 
 
Il giorno 13 marzo 2018, alle ore 16.15, è convocato, nell’aula teatro, il Collegio Docenti unitario 
dell’Istituto Comprensivo 2 per discutere i seguenti punti all’o.d.g.: 
1. Lettura e approvazione seduta precedente; 
2. Incontro Esperto di scacchi; 
3. Preparazione prove in uscita; 
4. Varie ed eventuali.  

L’elenco dei docenti presenti è allegato al verbale. Presiede il Dirigente Scolastico Miriam Predelli, 
verbalizza l’insegnante Francesca Valenti. 
Punto 1 

DELIBERA N.1 
Il Collegio, dopo lettura del verbale della seduta precedente e sentita la proposta di modifica relativa 
alla rinuncia di partecipazione all’ Avviso pubblico Prot. 1953 del 21 febbraio 2017 per il potenziamento 
delle competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa, conosciuto internamente al 
nostro Istituto con l’abbreviazione PON 4, deliberaall’unanimità l’approvazione del verbale 
precedente. 
 
Punto 2 
Interviene Il Prof. Alessandro Morandini, Professore di Lettere presso l’Istituto di Valeggio sul Mincio 
(VR), per illustrare gli obiettivi del Progetto Scacchi scolastici da proporrealla scuola con un minimo di 
10 ore per gruppi di 20 alunni. Tra i diversi obiettivi elencati, il Prof. Morandini pone l’accento sulla 
finalità principale: armonizzare e sviluppare molteplici competenze (capacità di analisi, memoria, 
verbalizzazione, socializzazione, etc.) utili nella vita scolastica ed extrascolastica. 
 
Punto 3 
Alle ore 16.45, i docenti si suddividono in gruppi di lavoro così come disposto dalla DS per procedere 
all’ elaborazione delle prove d’uscita d’Istituto.  
 
Punto 4 
 
a. I criteri per l’attribuzione del voto di ammissione all’Esame di Stato saranno inseriti come da 

proposta formulata nel corso del CD per Secondaria del 09/02/2018 (pg. 22 dell’attuale PTOF:  
https://www.iccastiglione2.gov.it/system/files/ptof_-_al_21-11-2017_.pdf) 

b. Per quanti richiedono possibilità di ulteriori corsi di formazione si ricorda che sul sito si 
raccolgono alcune delle proposte che giungono alla scuola. Il percorso da seguire è: Accesso 
Utente registrato> Comunicazioni ai docenti>Formazione docenti). Inoltre le FF.SS provvedono in 
corso d’anno all’inoltro di proposte ritenute interessanti. 

c. Prove INVALSI:  
Scuola Primaria 
Si comunica che le classi 2A, 2B, 5A e 5C del Plesso di S. Pietro sono state scelte come classi 
campione. 

 
Scuola Secondaria di Primo grado 
Si precisa che verrà pubblicata una Circolare organizzativa con nominativi di somministratori e 
docenti responsabili dei computer. 
Si invitano i docenti alla sperimentazione della prova con il videoproiettore di classe caricando gli 
esempi messi a disposizione dal Sistema Invalsi. 

d. Le elezioni RSU Si terranno in data 17, 18 e 19 aprile. L’aula atelier sarà seggio elettorale e 
pertanto si chiede di non utilizzarla in quelle date. Si ricorda chele elezioni sono valide se ci 
sarà 50%+1 dei voti. 

 
Alle ore 18.15, essendosi conclusi i lavori, si chiude la seduta del C.D.. 
 
f.to Il Segretario                                                        f.to Il Dirigente Scolastico 
Francesca Valenti                                                                 Miriam Predelli 


